

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Hétfelvi száma köznap 1200	vasár- és ünnepnap 2000 K

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató

**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

## Fogjanak kezét a polgári pártok

Vass miniszter az ország dobogó szívének nevezte Budapestet s mi is azt szeretnénk, hogyha ebben a szívben valóban olyan nemes vér ömlene, amelyik életet pezsdít az egész ország testébe. Nagy küzdelem folyik most Budapestért, mert május havában zajlanak le a fővárosi választások. Előre megállapítjuk, ezektől a választásoktól függ elősorban a főváros, de részben az ország jövője is. A baloldalon Vázsonyi vilmos demokrata pártját látjuk összefogóként a szociáldemokratákkal, akik közös listával indulnak a küzdelemben. Velük ellenlábasok Wolffék, akik ma a fővárosban a hatalmat gyakorolják. A két szélsőség között foglal helyet a fővárosi nélpárt, amelynek vezére Ripka Ferenc kormánybiztos és a fővárosi szabadelvű párt Rassay Károly vezetésével.

Amint látjuk, a nemzetközi szociáldemokrata párt egységesen frontban áll, sőt erejét megnövelve, Vázsonyiék is magával ragadta. Ugyanakkor a túlnyomóan nagyobb számú polgárság három pártra is szét van szaggatva. Ilyen körülmények között valóban igaza van Vass miniszternek, hogy az ország dobogó szívének a polgári pártok összefogásával kell megmenteni a nemzeti fellegő számáért. Képzeljük el, mily helyzetbe kerülne az ország, ha meg történe az a lehetetlenségnek látszó dolog, hogy a főváros uralmát a szélső baloldal ragadná magához, nem akarunk időelőtti vészslólk lenni, de rá kell mutatnunk a túlságosan hangos és egyre jobban elmérgesedő választási harcban arra a veszedelemre, amelyik bekövetkezhet akkor, ha a polgárság idejekorán észbe nem kap és éppen olyan egységes erővel fel nem lép, mint a szociáldemokrácia.

Példa lehet előttünk Ausztria esete, ahol az országos politikát a keresztény szociálista párt vezeti s ugyanakkor Bécs város uralma a szociáldemokraták kezében van. Ez a lehetetlen helyzet lépten nyomon meg is érleli a maga fanyar gyümölcsét. A főváros politikáját ugyanis nem lehet elvitatni az ország érdekeitől és az országos politikától. A főváros az ország agya és ahogy ez gondolkodik, úgy reagálnak a végtagok is. Ha az agy szertelenül gondolkodik, könnyen örületbe ragadhatja az egész testet. Éppen ezért tartjuk szükségesnek, hogy innen a vidékekről felemljük figyelmeztető szavunkat mindazok számára, akiknek múlik a főváros sorsa, hogy vigyázzanak, hogy a felforgatás szelleme ne kapjon lábra Budapesten, mert annak hatását megérezzük mi, vidék is.

Mutassák meg a fővárosi polgári pártok, hogy úrrá tud lenni rajtuk egy nagy vezető gondolat, az összefogás gondolata s akkor nem kell aggódnunk egy pillanatra sem a miatt, hogy székesfővárosunk olyan kezébe kerül, amelyek munkájában

nem bízunk meg. A választási küzdelem ne mérgesedjen el a polgári pártok között olyan súlyosan, hogy eközben elveszítsék azt a lehetőségét, hogy a megértés, a közös akarat és az építőmunka érdekében találkozhasson egymással kézfogásra jobb eszük.

Az a kívánságunk, hogy a polgári pártok között ez a kézfogás mihamarabb történjen meg.

## A turáni államok szövetkezése.

Budapest, apr. 6. A Turáni Társaság ma délután József Ferenc elnöke alatt közgyűlést tartott az országgház helyiségében. Pekár Gyula alelnök üdvözölte a királyi herceget és ismertette a Turáni Társaság céljait.

József Ferenc kir. herceg lelkes megnívító szavai után, amelyet az egybegyűlték tapsvihara kísért, — Payker Alajos fejtegette ki az alakulóban levő turáni államok szövetségének lényegét és jelentőségét.

E szövetség tagjai lennének Európában Finnország, Észtország, Magyarország, Bulgária, Törökország.

Ázsiában pedig a régi Oroszországból keletkező turáni államok, továbbá Japán és Kína. E nagyszabású szövetkezés volna hivatva a világ megingott egyensúlyát helyreállítani és az eddig háttérbe szorított turáni nemzeteket és államokat a nagy nyugati államokkal egy sorba állítani, valamint az egész emberiség haladását biztosítani. Ezzel Magyarország megszűnnék magára hagyatottságában lenni és e nagy Európa keleti részét és Ázsia legtöbb államát magában foglaló hatalmas államszövetségnek válnék irányító tagjává.

## Fényes ünnepség keretében leplezte le a Városi Dalegylet a Mácsay Sándor arcképét.

Elismerés a Dalegyletnek.

Vasárnap délután fényes ünnepség keretében leplezte le a Városi Dalegylet felejthetetlen emlékü karnagyának: Mácsay Sándornak arcképét a kollégium ének- és zenetervében.

Mácsay Sándor 38 évig vezette a Városi Dalegyletet. Működése egy boldog és termékeny korszakot jelent a Dalegylet életében.

A vasárnapi ünnepégre leítazott Budapestről dr. Baránszky Gyula kormánytitanácsos az Országos Dalos Szövetség elnöke, akit a Városi Dalegylet illő tisztelettel fogadott. Vasárnap délelőtt a pályaudvar I. osztályú várótermében a Városi Dalegylet élénkelte tiszteletére a jelölt, dr. Balla Bertalan főtitkár szép üdvözlő beszéd keretében róza

csokrot nyújtott át neki. Dr. Baránszky leghálásabb köszönetét fejezte ki a Dalegylet művészi előadásáért.

Az arcképleleplezési ünnepély délután 5 órakor kezdődött. Az ünnepélyre nagy és fényes közönség jelent meg. Megjelent dr. Magoss György polgármester is több városi tanácsnokkal, sőt a gazdatársadalom is képviselve volt ez ünnepélyen.

Az ünnepélyt a Dalegylet nyitotta meg Chopin gyászindulójával, melyet Sztára Sándor dolgozott át és vezetett egyszerű precizitással.

A zajos tetszéssel fogadott ének-szám után dr. Boldizsár Kálmán tanácsnok történeti adatokra támaszkodva számolt be a Dalárda történeti eseményekben gazdag múltjáról.

Előadása végével lehullott az arcképről a lepel és a közönség előtt ifj. Kovács János ecsetjével megörökítve Mácsay Sándor a mester, a dal mestere. Kovács János nagyon sikerült festményében.

Dr. Baránszky nesány kedves szóban méltatta Mácsay Sándor elévülhetetlen érdemeit. Ezután kiosztotta az Országos Dalos Szövetség működési jelvényeit.

Tíz évi működésért oklevelet kaptak dr. Balla Bertalan főtitkár, dr. Ruzska István, Horváth Lajos, Nagy Gábor, Kerekes László, Varga Béla, Dóczy Béla, Tancsy György, Budaházy Jenő, Osváth Gyula, Nagy Lajos, Csapó László, Nagy János, Áry Lajos, ónodi Szűcs Béla.

Huszéves működésért bronzérmeket kaptak Horvát Antal, Kémeri Mikó Gyula, Barcza Barna, Zöld László és Medgyessy Dániel.

Harmic évi működésért ezüstérmeket kaptak Bucsay István, Debreczeni Laos, Kowrik Miklós.

Negyven évi működésért aranyérmeket kapott Márk Endre a Dalegylet elnöke.

Beszédében kifejtette Baránszky Gyula azt a mérhetetlen veszteséget, melyet a Dalegylet Mácsay Sándor elhunytával szenvedett. Köszöntötte a város vezetését és közönségét, hogy a II. legöregebb áldozatkészségével lehetővé tette, hogy a soproni dalos veresnyes részt vehessen. Kérte a jelenlevőket, hogy a Városi Dalegyletet ezután is úgy anyagilag, mint erkölcsileg hathatósan támogassák.

Az utolsó szám volt Hamma „Esti nyugalom” című dal, melyet a kitünő karnagy élete alkonyán tanított a Dalegyletnek. Ezt a gyönyörű dalt a kitünő Sztára Sándor vezetése alatt nagy hatás mellett adta elő befejezésül a Dalegylet.

Este az Angol királynő fehértermében gyűltek össze a Dalegylet tagjai. Itt a működő tagok nevében Balla Bertalan, egy Egylet nevében Márk Endre elnök üdvözölte Baránszky Gyulát, aki válaszában a legnagyobb elismeréssel adózott Debrecen városának, melynek ilyen kiváló Dalegylete van és olyan kitünő karnagy, mint Sztára Sándor és annak a reményének adott kifejezést, hogy a Dalegylet nagy hagyományaihoz méltóan a soproni dalosversenyen is diadalt fog aratni.

Baránszky Gyula hétfőn reggel elítazott Budapestre.

**Húsvéti cukorkák, tojások,**  
**nagy húsvéti likórvásár**  
**CSANAKNÁÉ**  
Telefon 70. PIAC-U. 51.

Gyűjteményi és kereskedelmi **Dobozok,**  
minden változatban készülnek  
DAVIDHAZY KALMAN könyvtárosa  
és dobozgyártó r.-t.-nél, DEBRECZEN,  
FÜVÉSZKERT-U. 9.

## A népjóléti miniszter Győrben.

Győr, ápr. 6. Vasárnap Győrbe érkezett Vass József népjóléti miniszter, aki délelőtt és délután is részt vett a Bárczy párti értekezletben. Már délelőtt 11 órakor zsúfolásig megtelt a Katolikus-kör nagyterme és az értekezleten nemcsak a Bárczy párt, hanem a volt Vámbéri párt igen sok tagja, főleg zsidók és a munkásság vettek részt. Az értekezleten Bárczy Dezső röviden ismertette programját majd Vass miniszter beszélt, aki főleg gazdasági kérdésekkel foglalkozott. Kijelentette hogy a mai viszonyok között félre kell tenni minden elvi és világnézeti torzsalkodást, mert a csonka ország helyzete nem engedi ezt meg. Délután 4 órakor a Lovdában tartottak értekezletet, amelyen a népjóléti miniszter hosszabb beszédet mondott.

## A Debreceni Iparoskör közgyűlése.

Ujból Biczó Gyula az elnök.

Nagy érdeklődés közepette tartotta meg a debreceni Iparos kör tisztújító közgyűlést az Ipartestület dísztermében vasárnap délelőtt.

A közgyűlést a népszerű Biczó Gyula lelkes szavakkal nyitotta meg. Az elnöki megnyitó után vitéz Nagy Béla titkár felolvasta a múlt évi jelentést, melyben beszámolt a kör eredményes működéséről. A jelentéshez Mester Lajos és Seress Sándor szóltak Helytelenítették, hogy az Iparos kör csendes munkás életébe egyesek a politikát viszik be és felzavarják a kedélyeket. A béke és egyetértés megőrzése nevében kívánják hogy a politikát száműzzék az Iparos körből, maradjon meg az tisztán társadalmi Egyesületnek.

A tagsági díjat az 1925 évben 50.000 koronában állapították meg. Elfogadták a költségvetést.

Ezután Biczó Gyula úgy a maga, mint tisztársai nevében megköszönte a bizalmat és beadta lemondását. Kérte az új tisztikar megválasztását.

Ezzel kapcsolatban Mester Lajos azt indítványozta, hogy Biczó Gyulát válasszák meg újból elnöknek. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel újból Biczó Gyulát választották meg elnöknek, aki már 25 évet töltött az Iparoskör élén.

A többi állásokat a kijelölt bizottság javaslata alapján a következőkkel töltötték be: Elnökök lettek: Besseney Gyula és Végh Gyula. — ügyész: Czippó György jegyző: vitéz Nagy Béla, gazda: Fuchs János, pénztáros: Sarkadi Dezső, könyvtáros: Bácsi Lajos, zászlótartó: Burai Imre.

A választmány 50 tagból áll. A választások után Biczó elnök üdvözlésére Besseney Gyula ügyvezető választott s kijelentette, hogy szeretettel fogadja a bizalmat amelyre munkásságával igyekszik részlegelni. Ezután dr. Radó Rezső kamarai főtitkár üdvözölte az újonnan megválasztott tisztikart, majd Krísch Károly szólalt fel, mely után a közgyűlés véget ért.

## „Hortobágyi Műmalom“

Részvénytársaság

## lisztraktárai:

Csapó-utca 6. szám alatt

Telefon 9-15.

Hunyadi-utca 12. szám

Telefon 900.

Böszörményi-ut 1. szám

Telefon 179 és 11-49.

Mindenféle liszt, korpa, árpa- és tengeridara legolcsóbban kicsinyben állandóan kapható.

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

## Nagyobb számban lépett fel a lázas nátha láz Debrecenben.

Enyhe lefolyású. — A tisztii főorvos jelentése.

Dr. Tüdös Kálmán tisztii főorvos Debrecen város egészségügyi állapotáról tegnap a következő jelentést terjesztette a közigazgatási bizottság ülésére:

A közegészségügyi viszonyok márciusban, hasonlóan februárhoz, elég jók voltak. A természetes szaporodás 93-ra ugrott, a tuberkolózis aránylag sok halálozást okozott, ami azonban régebbi keletű.

Fertőző betegség nem volt sok, csupán a lázas nátha fordult elő nagyobb számban, de enyhe lefolyással.

A halálozási naplók átvizsgálásánál azt tapasztaltam, hogy a fertőző betegségek nem jelentenek be pontosan a hatóságnál. Az ilyen eseteket az elsőfokú hatóságnál bejelent-

tettem, hol a mulasztók ellen a kilégési eljárás megindított.

A Nyúlás-barakkokban a kiütéses hagymáz ellen kormányhatóságilag elrendelt tetvenítéses eljárások a rendelkezésre álló eszközökkel nem hajthatók végre kielégítő módon. Ellenőrző

vizsgálataim kapcsán úgy itt, mint a többi szükséglegkásoknál több rendbeli közegészségügyi hiányosságot tapasztaltam.

Az e helyeken, de általában a külsőségeken a fertőtlenítő eljárások kielégítőbb elvégzése érdekében szükséges volna egy szállítható fertőtlenítő gépet beszerezni. Mindezen dolgokról polgármester úrhoz külön előterjesztést adtam be.

A vízvezeték vize gyakran zavaros, de fertőzés mentes volt.

## A hentes szakosztály tegnap újra lejjebb szállította a sertéstermékek árát.

A hentesszakosztály jelentése.

A sétfőn megtartott sertésvásáron némi szilárdulást muatott, amennyiben a nehéz sertés ára 17 ezer K, a közepes súlyú sertésé 16 ezer K, míg a könnyű sertésé 15 ezer K volt.

A hentes szakosztály ennek ellenére, tekintettel a húsvéti ünnepekre és a fogyasztó közönség érdekeire, a húsárakat ismét leszállította.

A hentes szakosztály ismételen rámutatott arra, hogy a fogyasztást nagy mértékben terheli a rajta kívül álló üzemi költségek, melyek közül első helyen áll a vágóhídi és a fogyasztási díj, mely sertésenként maga 102.000 K. Ez a díj még akkor volt megállapítva, mikor a sertés ára 28—30.000 K volt s akkor az mondatott, hogy az akkori sertésárakkal van rányba hozva.

Most tesát ezen díj leszállításának volna hlye, mire nézve a szakosztály meg is tette a városi tanácsnál a szükséges lépéseket, noha semmiféle biztatást a leszállításra nem kapott.

Minden sertést terhel továbbá a vágatási díj és a fuvar, mely együtt 50.000 K, a szalma és a bélmósás, mely 17.000 K-t tesz ki, végül a beállott meleg idő folytán a jég, mely 50.000 K-t tesz ki. Ezek a költségek a maguk összegében tehát 221 ezer korontá tesznek ki, minden 40 kg-on felüli sertésnél. Az állatforgalmi és áruforgalmi kettős adóval ezek

költségek 432.000 K-t, vagyis a beszerzési ár mintegy 15 százalékát teszi ki. Ehhez jön a készpénzzel megáztatott életvesztés, ami egy 180 kg-os sertésnél újabb 432.000 K-t s újabb 15 százalékot tesz ki, vagyis egy sertésért jó 30 százalék költség terhel, mellettt még az üzletbe behoztatott volna. Gyakorlatilag ez azt jelenti, hogy 3 megvett sertés közül 1 darab teljesen a költségekre megy fel. A fogyasztást tehát nem a hentesek által felszámított 10 százalékos bruttó haszon, hanem ezek a fix, sőt emelkedő költségek drágítják, amely körülményt úgy a fogyasztó közönség, mint az ellenőrző hatóságok szíves figyelmébe a legnyomatékosabban ajánl a hentesszakosztály. Rámutat továbbá a hentes szakosztály arra, hogy míg a húsárak az olcsóbbodással lépést tartanak, addig pl.

a munkabérek úgy ebben az iparban, mint a többi iparokban változatlanul igen magasak. Egy szerelő munkás órábéré most is 18—22.000 K, egy öltöny megvarrása most is 1—1.5 millió K, egy pár cipő most is félmillió körül mozog,

mintha az élelmiszer árak féleven belül nem is estek volna 40—50 százalékkal.

Készséggel közöljük a hentes szakosztály jelentését, véleményét és

indokait. Respektáljuk is. Sok igazság van benne. De az árleszállításnál mégis téved, mikor azt mondja, hogy az élelmiszerek ára ötven százalékkal esett. Lehet olyan is. De ezt az ötven százalékos esést a sertéstermékek áránál még nem tapasztaltuk.

## Tisztújító közgyűlés az Iparos Dalegyletben

Vasárnap délután tartotta a debreceni Iparos Dalegylet tisztújító közgyűlést az Iparos tanácskiskola dísztermében.

A közgyűlést Kurián Gyula alelnök nyitotta meg és vezette. A különböző jelentések tudomásul vétele után Forgács Kálmán főjegyző ismertette a dalegylet múlt évi működését. Kiemelte a Dalegylet Hajdú-böszörményi, mezőkövesdi, miskolci ünnepeit, mindenik nagyban gyarapította az Iparos Dalegylet régi hírnevét.

A régi tagokat megjutalmazták. Emlékkönyvet kaptak: dr. Szabó Gyula titkár Nagy Lajos, Harsányi József, Püspök Sándor, Tóth István, Kovács József. Utána a közgyűlés részletesen megvitatta az alapszabálymódosítást, amelyet a belügyminiszterhez rövidesen fel fognak terjeszteni jóváhagyás végett.

Ezután megejtették a tisztújítást. Az új tisztikar a következő: Elnök: Ekly József, alelnökök: Kurián Gyula és Molnár Ferenc ügyész dr. Tuktás Dezső ügyvéd, titkár: dr. Szabó Gyula, főjegyző: Forgács Kálmán, jegyző: Rózsássy László, pénztáros: Turesek Gyula, karnagy Páricsy Pál, szímvizsgálók: Végh János Hubay György, Bihary Gábor, gazdák: Antal Jenő, Gáll József, zászlótartók: Aczél Ferenc, Jeney Sándor, Farkas István, könyvtárosok: Bányay József Hamza József, Pap Lajos, könyvtárvizsgálók: Hajdu József, Eszenyi István leltárvizsgálók: Sárközy Lajos, Bagdy Lajos lettek.

A közgyűlés egyhangúlag választmányi tagokul választotta: dr. Vass Károly városi tanácsnokot, Biczó Gyula tb. elnököt, továbbá Varjassy Imre, Simkóvics Sándor, Szabó Gábor, Sady István Püspök Sándor, Nemes Károly, Takács Péter, Tóth István, Szilágyi Zoltán, Ábel Aladár, Kovács József, Beliczay Lajos, Forgács István, Sarkady Dezső Gnanty Lajos, Wolfartchl Ernő, Csolnakossy Gyula, Pompola Ferenc, Végh János és Harsányi József rendes tagokat.

P. Nagy Zoltánt a városi Zeneiskola igazgatóját a Dalegylet igazgató díszelnökének választották meg.

A tegnapi ünnepi közgyűlés a Himnusz elénekülésével ért véget.

## Finom uri fehérneműk

legolcsóbban beszerezhetők Frank Jmréné!

## Húsvéti sonka

1 kgr. 46.000 K

Szabó Károly hentes Üzletében

Gróf Dégenfeld-tér 1. sz.

## Máthéi János

vízvezeték, osztorház és fűrdőberendezési vállalata

Csapó-u. 24. Telefon 321.

## Női modell kalapok

mélyen leszállított árban kaphatók

KOHN HELÉN

kalapszalonjában

Piac-utca 79. sz.

hol alakítások 40 ezer koronáért készülnek.

## ! Világra szóló szenzáció !

## a Közzükségleti Áruházban, Csapó-u. 9.

Egy férfi garnitúra készlet 150.000  
Egy divatos férfi ing, zephyr, v. francs, tetszés szerinti színben,  
Egy rövid alsó nadrág színes vagy fehér,  
Egy kötött szép nyakkendő,  
Egy pár zokni színes vagy fekete,  
Egy drb. zsebkendő, együtt amíg a készlet tart, csak egy pár napig 150 ezer korona az egész.

Egy női garnitúra készlet 130.000  
Egy női himzett ing, schifon,  
Egy női nadrág, schifon,  
Egy pár műszilín harisnya, minden színben,  
Egy drb. selyem, vagy himzett zsebkendő, az egész együtt, amíg a készlet tart, egy pár napig 130 ezer korona.

### A Máv. „Egyetértés“ filharmónikus zene- karának nagy hang- versenye.

Április 4-én, szombaton este tartották meg a Máv. filharmónikusok ez idényben második nagy hangversenyüket és ez a hangverseny volt egyúttal új karnagyuknak: Sztéra Sándornak a bemutatkozási alkalma. Mielőtt még az estély részletes ismertetésbe belemennénk, itt mindjárt le kell szögeznünk azt a ténnyt, hogy a hangverseny a hozzá fűzött és előlegezett bizalomnak minden képen megfelelt: magas művészetben mozogott és a hallgatóság lelken mély és maradandó nyomokat hagyott.

„Glück“ Iphigenia Aulisban c. opusának nívótánya nívótta meg a estélyt. Mikor a filharmónikusok elhelyezkedtek a dobogón, szíves és meleg taps üdvözölte őket amely még fokozottabb mértékben nyilvánult meg akkor, mikor Sztéra Sándor, az új karnagy megjelent a zenekar előtt. Az elsőnek előadott hatalmas mű frenetikus hatást aratott. Glück-nak ez a remek műve, gyönyörű interpretálásban részesült a pompásan vezetett és nagyszerűen kiegyensúlyozott előadásban. Mozart „Divertimento F-dur“ című opusa volt a műsor második száma. A színekben csillogó, lágy és álmódzóban merengő, édesen ömlő melodikában gazdag négy gyönyörű tételét, lány finomsággal, könnyed graniozítással adta vissza a hatalmas zenekar és a lelke mélyéig megragadó közönség hálaosan hosszasan és melegen ünnemelte a kitűnő zenekari együttest és finom megérzéssel vezénylő karnagyát.

A szünet után első szám: Delibes „Sylvia“ balladájának két részlete volt és egyrészt az volt a estély legmagasabb színvonalú zenei szépsége. A muzsika bája, csipkézett finomsága, invenziós melegsége csillogó színműveit ott vibrált, égett a kitűnő értelmezés feledhetetlenül szép és művészi erejű harmóniáiban. Különösen a vonósok selmes lágyasága és kristályosan tiszta vonalvezetése csillogtak a pompás előadás élén.

Elkar „Serenad“ja volt a műsor negyedik száma. Itt is teljes formát mutatott a művészi együttes és a serenád lágy és édes melegségének minden báját éreztetni tudta. — Herold hatalmas „Zampa“ nívótánya zárta le a gyönyörű műsort. A nagy dinamika hatásokban gazdag mű pompásan érvényesült a filharmónikusok előadásában. A grandiózus mű hatalmasan svárvaló akkordjai folragadták a lelkeket és viharos tapsra indították a fellekesült közönséget. Mindezeket egybevetve, a leltelisebb elismeréssel adozunk a gyönyörű estély után.

Kitűnő filharmónikusainknak, kik lényegül-lésére hatalmas lendülettel haladnak a művészi finomság és erő útján, s már rég túl vannak a dieletruzizmus határain s a komoly művészi tudás ösvényén járnak s kitűnő teljesítményük olyan kultúr-erő gyarapodás, amely még egy részről büszke örömmel eltöltötte bennünket debrecenieket, más oldalról kultúrkötelességünkkel teszi, hogy meleg szeretettel felkaroljuk a filharmónikusok ügyét. Nem hallgatjuk el azt a fáio rossz érzést, hogy ezúttal a természet nem töltötte meg úgy a nagy közönség amint az kívánatos lett volna és hogy ezt a gyönyörű előadás megérdemelte volna. Hinnünk kell, hogy a terminus véletlen szerencsétlen volta volt az oka ennek. Ugvanezen nagyon volt a Casino közvülési vacsora és egy másik hangverseny a zenedében. Ez a körülmény kétségtelenül megoszlatta és elvonozta Debrecen város művészi szépért lelkesülni tudó közönségét az estélytől. Azonban újból és újból hangoztatnunk kell hogy a túltúr törekvéseknek teljes erővel való támogatása „csonka“ hazánknek első rendű nemzeti ügye, mert ez az egyetlen fegyver, amely megmenthet a balkánizálódás szomorú éjszakájától!

**Férfi és gyermek sapka**  
különböző  
sokszínűk **Frank Jmréné!**

A  
**Gambrinusban**  
**Veress Tóni**  
muzsikál.  
1 üveg pezsgő 60.000 — adóval.

## Előadás a szennyvittisztító telepről.

### A Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetsége debreceni osztályának közgyűlése.

Vasárnap fél 11 órakor tartotta a Mérnök Szövetség helybeli osztálya rendezés évi közgyűlést a Városháza nagytermében sz. Jármy Tamás min. o. tanácsos elnöke alatt. Az elnök megnyitójában megemlékezett Jókai születésének 100 éves évfordulójáról és kiemelte, hogy a nagy mesemondó jellem festésének túlszögörű bírálóira rácafolta a köszívű ember fiának Tisza Istvánnak alakja, aki Jókai férfi ideálját az életben is megtestesítette.

Az elnöki megnyitó után Meskó Kálmán kir. műszaki tanácsos, a városi szennyvíz szűrő telep tervezője és építés vezetője tartotta meg felolvasását a telepről. Bevezetésében a különböző szennyvittisztító eljárások ismertetése és összehasonlítása kapcsán kiemelte, milyen nagy közegészségügyi jelentősége van a szennyvíz tisztításnak különösen olyan városokban amilyen Debrecen is, ahol nincs a város közelében állandó, hővíz folyóvíz, amelyik a szennyvizet begyadná és annak fertőző hatását ellensúlyozni képes volna. A debreceni tisztító telep általánosságban a természetes biológiai eljárás szerint a kulturnövények öntözésével kapcsolatos szennyvíz tisztítás elvén épült fel. A telep a várostól 4 km. távol, ságban az u. n. Szikgáti cserépvetőnél a Tócsó folyás mellett létesült, mintegy 30z kat hold termő homok területén.

A szennyvíz a Tócsóból egy düzzasztó zilip segítségével elvezettetik és egy homok fogó és egy ülepesztő medencén keresztül részben már megtisztulva kerül a szivattyuzó medencébe, ahonnan az öntöző fűcsatornába szivattyuztatik át.

Hogy a talaj túl ne trágyáztassék a tervezet szerint három forgóra osztatik és 2 rendszeren mezei gazdálkodás egy rendszeren pedig a szennyvizekkel való öntözés van üzemben.

Az öntözés csörgedeztetéssel fog történni, amikor a víz a terület legmagasabb vonalán végigfutó árokból az árok egész hosszában ömlik a területre, melynek lejtőjén azután végig fut. Ahol a terület csörgedeztetésre nem alkalmas, ott egy 25 HP traktor és centrifugál szivattyu segítségével permetező öntözés is lehet séges lesz. Készült még ezeken kívül egy raktározó tó is 10 kat. hold területen, ahol a szennyvizek elhelyezhetők lesznek ha azok öntözésre nem használhatók. A raktározott szennyvizek teljes kihasználásuk után haltenyésztes céljaira is igen előnyösen használhatók fel.

3 évre osztott munkaprogram alapján (a munkákatok 1923. őszén kezdődtek) eddig a fenti berendezések készütek el 4450 m. öntöző és 5740 m. lecsapoló csatornával együtt. A gépészeti berendezés 2 drb 30 HP. szivógázmotorból és az ezekkel közvetlenül kapcsolt centrifugál szivattyukból áll.

Az eddig végzett műszaki munkálatok 654 millió koronába kerültek. A berendezéssel 100 kat. hold már öntözés alá vehető.

Terveztetik még az öntöző és lecsapoló hálózat kiterjesztésén kívül egy tartalék ülepesztő medence, valamint egy u. n. csöpöggető berendezés készítése is, amelyik a szennyvizek fele mennyiségének mesterséges tisztításával az öntöző berendezéssel párhuzamosan fog működni. Végül az esőzések elvezetése érdekében szennyvizek ülepesztőjére az u. n. Lováczugban egy 35 kat. hold nagyságú mélyfekvésű terület fog szolgálni. A telep mezőgazdasági jelentőségének méltatása után a felolvasó elismeréssel emlékezik meg a polgármester és a gazdasági tanácsnok érdemeiről a telep létesítésével kapcsolatban.

A felolvasást számos érdeklődő is végig hallgatta, különösen a városi tisztviselők közül, kiknek élén ott láttuk Zöld József és Borsos József tanácsnokokat is.

A további tárgysorozat folyamán a közgyűlés tudomásul vette a működési jelentést és a felmentvény megadása után a működő bizottságot három taggal kiegészítette. Az új bizottsági tagok választás után Aberle Raymund főmérnök Wolfnau József máv. felügyelő és Ungváry György máv. főfelügyelő lettek.

### Egy néma ember csodálatos gyógyulása.

#### Operáció után visszanyerte a beszédképességét.

Nem hiába mondják Amerikát a „korlátlan lehetőségek“ hazájának. európai ember csodálkozva néz olyan dolgokat is, amelyek Amerikában egészen természeteseknek tűnnek fel. Az alábbi érdekes tünetre azonban még az amerikaiak is megcsodálhatják a fejuket.

A Neworkban lakó, 60 éves Lincoln Schindlert aki öt éves kora óta néma volt, bevitték a Bellevue-kórházba, hogy nyagdagánatát megoperálják. Az orvosok étherrel elaltatták az öreg embert, végrehajtották az operációt, aztán felbresztették a beteget. Schindler pedig felült, tágravitotta szeméit és — megszólalt. Csak ugy ömlött a szájaából a szó, mintha berek alatt akarta volna helyrehozni mindazt, amit ötvenöt éstendő alatt elmulasztott.

A csodálatos eseeben az a legérdekesebb, hogy a műtétet végző orvos, Bramberg dr. hozzá sem ért Schindler hangszálaihoz. Az orvosok csodálkozva állanak az esettel szemben és eddig nem akadt senki, aki magyarázatot tudott volna adni.

## Ujdonságok.

Szaporítják az állami elemi iskolák számát. A tegnapi közigazgatási bizottsági ülésen Vasady Lajos kir. tanfelügyelő bejelentette, hogy az állami elemi iskolák szmzát szaporítani kell. A 17 állami elemi iskola körzetet 21-re bővítik ki. Így új iskolát állítanak fel a Halápon, a Hármashegyen, a Balogfalvai és tégláskert között, a Harstein-féle Hegyesen. A kir. tanfelügyelő az elemi oktatás előmozdítása érdekében igen sürgősnek tartja az új iskolák felállítását.

Ötven példányt vett meg a város dr. Ecsedi István legújabb munkájából. Dr. Ecsedi István legújabb úti rajzai „Poros országúton“ általános figyelmet keltett nemcsak városunkban, hanem a fővárosban is. Érdekes nemcsak a tárgya, hanem új leírás módja és a stílusa. A magyar Alföld, különösen a Tiszántul rejtelt, meit tárja fel érdekesítő modorban Debrecen város tanácsa tegnapi ülésén elhatározta, hogy 50 példányban megveszi ez érdekes művet. Főleg vizsgái jutalom könyvként kívánja felhasználni a tanács.

Félmillió és egymillió segélyeket oszt ki a város az egyetemi hallgatóknak. Debrecen városa 5000 arany koronát vett fel diáksegélyezési célokra. Az egyetemi karok dékánjai-tól bekérte a segélyezendők névsorát. A városi tanács 105 egyetemi hallgató között osztja szét az 5000 aranykoronát, egy-egy jó előmeneteli diáknak félmillió vagy egymillió korona segélyt ad.

Halálozás. „Nem nyitom panasza szájam, mert te cselekedtet az Uram!“ A többszörös megpróbáltatás súlya alatt megtört szívvel tudatjuk hogy felejtethetlen édes anyánk, jó nagy mamánk, szeretett anyósunk, sógornóm, kedves rokonunk öv. Zádori Istvánné sz. Császár Juliánna áldásos életének 67.ik, második özvegy ségének 3-ik évében, hosszas nehéz szenvedés után folyó hó 5-én délben 12 és fél órakor örök álomra húnnya le fáradt szeméit. Drága hamvait f. hó 7-én, délután 3 órakor fogjuk a Kossuth-utcai temető ravatalójában tartandó ima után örök nyugalomra helyezni. Pihenj csendesen! Emléked szereteted örökké élni fog köztünk. Gyermekei: Szepessy Julia övz. Szepessy Sándorné, Szepessy Rózi övz. Demeter Gyuláné, Szepessy Mária vő legényével Kállay Józseffel, Szepessy Erzsébet férjével Zih Jenővel. Unokái: Szepessy Sándor, Demter Magda. Nászja: övz. Zih Sándorné.

A DTE orsz. ifjúsági birkozó versenye Jó rendezésben zajlott le tegnap a DTE ifj. versenyen, amelyen a pestiek is mind indultak. A debreceni birkozók becsülettel megállták a helyüket. Kellner pedig ismét legyőzte a riválisait. Eredmények: Pehelysúly: 1. Zombory (MTK), 2. Kállay (DTE), 3. Forgács (DTE) Könyűsúly: 1. Kellner (DTE) 2. Fekete (MTK), 3. Fürst (Törekvés). Kisközépsúly: 1. Stieder (Törekvés), 2. Ókrós (DTE), 3. Lippárd (Törekvés). Nagyközépsúly: 1. Fleischmann (Vasas), 2. Welisch (MTK), 3. Váczy (DTE). A súlyemelésben Brassay (DTE) legyőzte Rinát (MTK). Jobb karral 70 kg-ot (orsz. rekord) ballal 65 kg-ot, két karral pedig 90 kg-ot emelt.

Fényképezőgépek és fotókkék legnagyobb választékban Berzékly műtermében Ferenc József-ut 38. Lemes eladás darabonként is.

## Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagyítással együtt 100 ezer korona. TAKÁOS műtermében, Csapó-utca 18. szám.

# Olcsóságok a „Hangyában“

1 üveg befőtt	16.000 K	1 kgr. rizskása	8.200 K
1 üveg finom Jam	16.000 K	1 literes üveg legfinomabb crém	
1 kg. finom gyümölcs íz	20.000 K	ilkör	95.000 K
1 kg. finom szilva íz	14.000 K	1 kg. doboz zöld borsó	25.000 K
1 kg. akác méz	24.000 K	1 kgr. doboz zöld bab	25.000 K
1 liter rizling bor	15.000 K	1 nagy doboz szardínia	10.000 K

Ugyszintén dióbel, mák, mazsola, mandula, tortalap aszalt szilva, sajtok, halkonzervek, husvéti tojások parfümök,

és választékban legolcsóbban kaphatók!  
**Főüzlet: Rózsa-utca. Tisza palota.**

**Tömörüljünk szövetkezetekbe!**  
**Mert szövetkezésben az erő!**

**Dr. Hütl professzor az ÉME sakkversenyén**

**Befejezés előtt az ÉME sakkversenyének előmérkőzése.**

A szép sakk küzdelem, amely több mint egy héten keresztül tart a holnapi nappal véget ér. Ma lesz az utolsó forduló, holnap szerdán fejeződik be a függő játszmák. Az utána jövő döntő mérkőzésen már csak az első osztályú verseny győztes játékosai vehetnek részt, aki dr. Nagy Géza sakk-mesterral három napon keresztül mérkőzik érdekfeszítően.

Játék idejük Husvét vasárnapján kezdődőleg naponta 6-9 óráig az Uránia mozgó alatti versenyterembe. Ezzel párhuzamosan lesz a másodosztályú csoportok első három helyezettjének döntő versenye, amelynek győztese: első osztályú játékos címet nyer és sakközállyal egy csoportban veheti fel a küzdelmet.

Érdeklődőket a rendezőség a döntő mérkőzésre szívesen lát és kéri, hogy különösen a sakk-mester játékában gyönyörködhetni, minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek. Szívesen látunk mindenkit, különösen az ifjúságot.

A verseny állása az utolsó forduló előtt. Torma 4 (2), Kulcsár 3 (3), Hausner dr. 3 (2), Kocsis dr. 3 (2), Kiss E. 3 (1), Hajdu és Kónya 1 és fél (2), Kulcsár D. 1 (2).

A zárjelben levő számok a függő vagy hátralékos partikat jelzik. A második osztály A csoportjában vezetnek: Br. Bav 8, Király 7, Radvánszky 6 (2), B csoportban: Halász 7 (3), Jagicza 5 (5), Führer 4 és fél (1). Itt közöljük hogy ma, kedden este dr. Hütl Tivadar egyetemi tanár, a Debreceni Sakkör elnöke is megjelenik az ÉME nagy sakkversenyén.

**„Hangya” közgyűlése.** Nagy érdeklődés mellett tartotta a „Hangya” 5. évi közgyűlését vasárnap délelőtt fél 12 órakor dr. Lindenberger János, prelátnak, püspöki helynök elnöke alatt. A közgyűlés az igazgatóság jelentését, zárszámadásokat és mérleget egyhangúlag elfogadta és elhatározta, hogy részlegyenként 10 százalékot és a tagoknak vásárlásaik után 3 százalék visszatérítést fizet ki. Ezen kifejezések a „Hangya” központi irodájában 1925. április hó 15-től, délelőtt 9-12 óráig eszközölhetők.

**Házasságok.** Az elmúlt héten a debreceni anyakönyvi hivatalban a következő párok kötötték házasságukat: Majer Jenő káth. Szakáll Erzsébettel ref., Bodnár Imre ref. Fekete Juliánával ref., Balogh Dezső ref. Hende Karolinával káth., Szabó Károly ref. Deezki Piroskával ref., Szűcs Béla ref. Mülle Máriaival ref., Szakáll István ref. Harmati Máriaival ág. ev., Pap Károly ref. Szilágyi Erzsébettel ref., Engi András ref. Pál Máriaival ref., Ezri József ref. Tóth Máriaival ref., Schwarz Henrik izr. Lusztig Malvinnal izr., Cseke István ref. Szabó Erzsébettel ref., Nagy Imre ref. Kerekes Erzsébettel ref., Edenburg Lajos izr. Glück Zsuzsával izr., Ordelt József káth. Sándor Margittal izr., Ecker József káth. Lakatos Zsuzsánnával ref., Tóth Kálmán izr. Grünbaum Szerénával izr., Kiss János ref. Pongor Juliánával ref. Maitinszki Jenő izr. Hónig Lillával izr.

**A Ma Este most mezejent új számának főbb tartalma:** Rákosi Szidi nyilatkozik a színházi botorkáról — Harmath Imre. A császáró apródja verseinek írója elmondja, hogy ki az a Barker? — Kosáry Emmi bucsut mond Budapestnek, mert a kritika rosszul fogadta férje operettjét — A színház divatja — Pesti táncosnők libát tömnek a Keleten. Hogyan születnek a remekművek? — Két színházi diplomata ravasz manőverei egy operett körül — Németh Mária titka — Magyar nőket keresnek a párisi Hiltmann-görök gardájába. Vége a szép nyárnak. A császáró apródja az Eiffel-torony násznépe és a Vászárfa premiereiről készített fényképek és a darabok objektív kritikái. Kis notesz. De meg ne írja szerkesztő ur. A sportesemények képekben és lírában. A tartalmas filmrovat. Keresztstörzsvény. Divat. — Zene. Az én kutyám. Ami mindenkit érdekel. Frederik Viller regények. A csodálatos teknőbékának folytatása és befejező része. Ára 8000 korona.

**Tűkörvartás, üvegcsiszolás.** régi tűkörvartás. Sinkovits Béla üvegcsiszoló vállalat. Szív utca 14-15. Telefon 36.

**Nagyhét és husvét róm. kath. templomban**

**Nagyszombat.** Délután 4 órakor Jeremiás siralmának éneklése.

**Nagycsütörtök.** Reggel fél 10 órakor ünnepélyes nagymise. Utána oltárfosztogatás szertartása. Délután fél 4 órakor Jeremiás siralmának éneklése.

**Nagypéntek.** Fél 10 órakor csomkamise. Utána szentbeszédet mond Erdődy Bakacs Iván káplán. Délután fél 4 órakor Jeremiás próféta siralmának éneklése. — Este 6 órakor szentségbehelvés.

**Nagyszombat.** Reggel 6 órakor szentségkítétel. 7 órakor tüzszentelés. 9 órakor nagymise. Este 6 órakor feltámadási körmenet.

**Husvét vasárnap.** Rendes vasárnapi miserend. Délelőtt prédikál dr. Lindenberger János, délután 4 órakor Palóczy János káplán.

**Husvét hétfő.** Rendes vasárnapi miserend. Egésznapos szentségimádás. Délelőtt 10 órakor szentbeszédet mond Erdődy Bakacs Iván káplán. Este 6 órakor szentségkítétel. Előtte prédikál Kovács Sándor káplán.

**Egy züllött férfi eladta nyomorék feleségének mankóit.** Newyorkból írják: Egy Stimeling nevű nyomorék asszony megjelent a városi ügyész irodájában és panaszt emelt férje ellen, hogy az elhagyta és egyetlen cent nélkül maradt. A feleség, mielőtt odébb állt volna, utolsó emlékképpen ellopta a felesége mankóit és eladta azokat. A férfi ellen elfogató parancsot adtak ki.

**Husvétii cipő szükségleteit legjobban és legolcsóbban a debreceni Bőripari és Bőrkereskedelmi Szövetkezet lerakójában, Miklós-utca 5 szám alatt fedezheti.** Saját érdekében keressék fel lerakójukat.

**A debreceni gazdasági egyesületben a kutyér befizetések a hivatalos órák alatt délelőtt 8-12-ig, délután 3-5-ig naponként eszközölhetők.** Nagypéntek kivételével. Az egyesület hivatala Piactétele 61 I. em. van.

**Az utcán összeesett és meghalt.** Két hirtelen halált is jelentettek vasárnap este a rendőrségnek. Egyik az utcán történt. Este 8 óra tájban egy polgár nő összeesett a Gólya-u. 1. szám előtt. A rendőr néhány ember segítségével bevitte egyik házába. Mire a rendőrorvos kijött a beteg meghalt. A rendőrség megállapította, hogy az idős asszony Bakó Sándorné Homok-utca 113 szám alatti lakos. Férje elszállított a lakására.

**Halva találták az ágyán.** Hétfőn reggel a Csapókerthben az ágyán holtan találták Szalkai Imre 57 éves református napszámost. Az öregező ember magánosan élt. A telen nem kapott munkát s így csak tengette életét. Vasárnap este még látták az udvaron járkálni, reggel nem kelt fel, a különben jókor kelő ember. Reggel 8 órakor benyitottak hozzá és látták hogy halott. A rendőrorvos megállapította, hogy az éjjel szívizélhűdés érte. Mivel hozzátartozói nincsenek, beszállították a klinika halottas házába.

**A „Kálvinisták Templomegyesülete Végveskara” tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyszéki hivatal udvarán keresztülről). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.**

**Dalegyleti bemutatókozó dalestélylyel és táncestélylyel.**

A debreceni „Vasváry Dalegylet” felvő évi április hó 13-án husvét II-od napján este fél 8 órai kezdettel a Vigkedvü Mihály u. 4. szám alatt a gör. kath. iskola I. emeleti nagytermében, a dalegylet alap tására kabarával egybekötött táncestélyt rendez.

Beléptidij személynként I hely 3000 korona II hely 2500 korona III hely 2000 korona. Alólhely 1500 korona vigalmi adóval.

1. I. Nyitány: Jelize: Réffytől, előadja a „Vasváry Dalegylet” férfi kara.

II. Bölcsődal Braunisztól: Orosz István karnagy vezetésével.

2. Mi haza? Melodráma Ábrányi Emil-től. Csanda József hegedűkísérettel, szavalia Telekv Pál.

3. Csuplé: A gyufa. Gábor Andortól, előadja id. Vigh István, hegedűn kíséri Csanda Józsa.

4. Paritón szőlő: Irredenta dalok: éneklő Osváth Gyula.

5. Monológ: Szentpéter Györgytől, előadja Szabó Ferenc.

6. Tárogató-duet: Magyar nóták: előadja Keresztessy Gyula és Pataky János.

7. Tik-tak: Parasztienet 1 felvonásban.

Személyek: I. Keszeg Pista: Bán György. II. Koresmáros: Ferkó Gyula. III. Koresmáros felesége: Ferkó Böske. 10 perc szünet.

8. Jai a győzteseknek: Kozma Andortól, szavalia Brebán Sándor.

9. Hegedűszőlő: Magyar kesergő: játssa Csanda Józsa.

10. Magánienet: előadja Szentpéter György.

11. A nemzethez: Petőfi Sándortól, szavalia Erdév Gyula.

12. Meghalt az Isten: irredenta dráma 1 felvonásban. Szilágyi Bélától.

Személyek: Zajzon Gergely ref. pap: Ferkó Gyula. Zajzon Lajos ref. pap fia: Diószeghy F. Csutak Andrásné ref. pap Mária leánya: Ferkó Jucaika.

Vajna Mózi harangozó fia: Petrovics A. Deák Dénes tanító: Szabó Ferenc. Czenk Lajos magyar nemzeti főhadnagy: Kun Sándor.

Popeszku oláh kapitány: Lovász Lajos. Oláh katonák: 1. Id. Vigh István. 2. Ifj. Vigh István, 3. Bán Dezső. 4. Horváth András.

**Lanya volt a sertésvásár.**

A tegnapi debreceni sertésvásár lanyha volt. A kövér piacon több mint 200 darab volt. A kereslet mint-ha élénkült volna, mert két újpesti kereskedő vásárolt.

Prima urasági kövér sertésért 17000 koronát adtak kilónként elősúlyban közepes 15-15000 korona, silány 14-15000 koronáig állott.

A sovány piacon közepes felhajtás mellett kicsi kereslet. Hízónak való sertésért 14-17000 koronát adtak elősúlyban. Kevés vétel történt.

**KNOTTI KOVÁCSNÉ szabászati és varróiskolája**  
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.  
Bemutatózás 9 órától 1 óráig, d. n. 3-5-ig.

**Alföldi Cipőüzem**

**Piac-utca 83. sz. (Király-utca sarok.)**

**Legolcsóbb cipőbeszerzési telep. Óriási választék férfi, női, gyermekcipők és szandálokban. — Mérték után is készül.**

**Kérem az árakról és minőségről meggyőződni.**

**KOSSUTH UCCA 3. SZ. NŐI ÉS FÉRFI**

**KALAPOK**  
átformálása a legújabb divat szerinti.  
Uj kalapokat megrendelésre készítenek. ....

**Króh Vilmos Debrecen, Dégenfeldtér 10. sz.**



**Olcsó versenycikkeinek árjegyzéke:**

- Amerikai ruhaselyem minden színben mtr. . . . . 75,000 K
- 100 cmtr széles valódi japán selyem 50 színben métere . . . . . 98,000 K
- Nyers selyem divat színekben ruhára mtr. . . . . 75,000 K
- Crepe-de-schiné nehéz minőség mtr. . . . . 150,000 K
- 120 cmtr széles gabardin női ruha szövet mtr. . . . . 35,000 K
- 100 cmtr. széles chottis ruha szövetek, szép divat színekben mtr. . . . . 35,000 K
- 120 cmtr széles tiszta gyapjú ruha szövet minden színben . . . . . 70,000 K
- 120 cmtr. széles tiszta gyapjú edin szövet, minden színben mtr. . . . . 145,000 K
- 140 cmtr széles angol kockás vagy sima kelme színekben mtr. . . . . 130,000 K
- 120 cmtn. széles eredeti francia eponge, a legdivatosabb minták mtr. . . . . 85,000 K
- A békeidők legkeresettebb anyaga a szerb vászon, divat minták. . . . . 19,500 K
- Angol ing-zsírfek . . . . . 22,000 K
- Eredeti francia liberty, sima színek mtr. . . . . 30,000 K
- Karton, voile, kék festő kanavász, zefir, augin sok ezer mtr. átlag árban 18,900 K
- Francia batist schifon mtr. 14.500 K
- 120 cmtr széles grenadin minden lehető színben métere . . . . . 39,000 K-tól
- Két személyes paplan fehér vattával drb. . . . . 330,000 K
- Egy pár női harisnya mtr. . . . . 10,000 K-tól.

**Elsőrendű ebédlő, háló,**  
stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal  
**Kovács Gyula** butorgyáros.  
Darabos-utca 17. szám.  
— Alapítva 1905. évben. —

**Elsőrendű, fényezett keményfa székek**  
120 ezer koronás gyári árban kaphatók  
**KOVÁCS GYULA** butorgyárában  
Darabos-utca 17. szám.

**Színház.**

Április 6-án: **Süt a nap.** Életkép. Kiss Ferenc a Nemzeti színház művésznének vendégjátéka. Bérletszünet  
 Április 7-én: **Maricza grófnő** operette, Kiss Ferenc a Nemzeti színház művésznének vendégjátéka, bérletszünet.

Április 8-án: **Krizantém.** Operette Premiere. Bérletszünet.

**Kiss Ferenc a Csokonai színházban**

Tegnap este kezdte meg vendégszerelését Kiss Ferenc, a budapesti Nemzeti Színház kiváló művésze. Kiss Ferenc művészete a debreceni színháznál kezdett kibontakozni. Kiváló képessége, szorgalma innen emelték pályája magas fokára. Az ő nagy művészetének a debreceni Csokonai színház volt a bölcsője. Azt a magyar levegőt, mely az ő művészetét nagyra ragyogóvá tette, Debrecenben, az Alföld metropolisában szívtá magába.

Hosszas távollét után tegnap este lépett újra a debreceni közönség elé. Az igazgatóság Zilahy Lapos igazi magyar levegőjű „Süt a nap” című darabjának egyik legmarkánsabb magyar szerepében, (Sámson Mihály) lépett fel. Ezt a tőzgyökeres, jólelkű, de rátartó sőt makacs parasztleány szerepét a természetesség erejével, pompás művészi alakításban adta vissza Kiss Ferenc.

Mintha a szerző egyenesen neki írta volna a szerepet. Tépőben, játékokban, hanghordozásban egyaránt kiváló volt. A debreceni közönség melegen méltányolta a kiváló vendégművész játékát s a nyíltszínben is lelkesen megtapsolta — Felvonások után pedig többször a lámpák elé hívta, hosszasan ünnepelte a kitűnő vendégművészt.

A Csokonai színház művészei is nagy naphoz méltó ambícióval játszottak. Pompás alakítást nyújtott Rólkó, László Gyula, Csapó Mária. Nagyszerű figura volt Rajz, Halassyné, Unger. Kisebbszerepekben Csolnakossy, Püspöki Rózsi, Szilágyi Marcsa Császár Rózsi voltak jók.

**Kiss Ferenc,** a Nemzeti színház kiváló művésze ma kedden játssza a diadalmas Maricza grófnő operette Török tisztartó szerepét. Az ő nevéhez fűződik az operette budapesti óriási sikere, mely a már a 150-ik előadását éri meg.

**Kiss Ferenc málát.** Rácz Jancsi és zenekara kísérete mellett ma este a Maricza grófnő sláger operette előadásán.

**Premiereje lesz szordán** Nádori Mihály az Offenbach gyönyörű operette szerzője legújabb művének: „Krizantém” operettjének, mely minden előjelt szerinti a debreceni műértő közönségnél is megértésre talál.

**MOZGO SZÍNHÁZAK:**

**APOLLO:** Glória Swansonnal, Biblia és korbács egy asszony mártírma 6 felvonásban. Kísérő: Oh azok a görlicék.

**VIGSZÍNHÁZ:** Házasságok nem az égből kóttettek, nagy társadalmi dráma 8 felvonásban. A fővárosi színházak felkapott műsora.

**Jönnék a tenger virágai.** Danto Polla, A tiz parancsolat.

**Poloskát**  
 svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiirthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható  
**Stern**  
 festéküzletében, PIAC-UTCA 10. Bikával szemben.  
 Garantált minőségű patkány és egéirtő állandóan nagy raktáron

**Nincs valorizáció az életbiztosítóknál, a hadikötvényeknél, államjáraadékoknál és zálogleveleknél.**

Csak a tartozás jellegű kötelezettségek valorizáltak.

Bud pénzügyminiszter a gazdasági élet felszabadítása érdekében a törvények és rendelettervezetek egész sorát készítette el.

Egyik valorizációs törvényjavaslat, amely imperative kimondja, hogy sem az életbiztosítás, sem a záloglevelek, sem az állam által kibocsátott kötvények nem valorizáltak.

Egyedül a tartozás jellegű kötele-

zettségekre ír elő a tervezet bizonyos valorizációt. A tartozás jellegű kötelezettségek alatt főleg a nyugdíjak értendők, amelyre nézve elrendeli a kormány annak a vizsgálatát, hogy

a nyugdíjat fizetni tartozó és a nyugdíjazott vagyoni viszonyai milyenek

és ezeknek a szempontoknak a figyelembevételével kell majd megállapítani a folyósítandó összegek nagy-

**A mai tőzsde.**

A korona 72.

Parászaságos iránvattal nyitott a mai tőzsde, amely iránvattal zárlatig eltartott. A kútszopapírokat keresték, az árnyereségek azonban itt az 1 százalékot csak ritkán haladták meg. Osztrák értékek elhanyagolták és O. Hittel legutóbbi árfolyamából 6000 koronát veszített. Közlekedési értékekben nem volt lényegesebb eltolódás. Vaspiacon Ganz Danub 25 ezer koronával magasabb jegyzést ért el. — Bánvapiacón Kőszén 1 százalékkal drágult és Uríkánvi 70 ezer koronával emelkedett. Takarékok piacán feltűnően lanyha volt az Egvesült fővárosi, amely 17 százalékot veszített. A többi takarékokban nem volt nagyobb változás. A cuki-piacon minimális áremelkedések kerültek felszínre.

**Zürich! zárlat:** Páris 2680. Newyork 518 fél. Brüsszel 2635. Brüsszel 2635 Milano 2132 fél. Hollandia 206 háromnegyed. Berlin 123 123 héttizenhatod. Bécs 73. Szófia 377 fél. Prága 1537 fél. Varsó 100. Budapest 72. Belgrád 835. Bukarest 245.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsden az iránvattal az amerikai határidő piacok jegyzéke hatása alatt barátságos volt. A búza 10 a zab 5000 koronával drágult, egyebek változatlanok maradtak.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tiszavidéki 497 fél és 500 egvéb 495-497 fél. 77 kilós tiszavidéki 502 fél és 505 egvéb 500-502 fél 78 kilós tiszavidéki 507 fél és 510 egvéb 505-357 fél. rozs 450-455 tak. árna 340-360. sórárna 450-470. zab

**Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél**

390-400 tengeri 240-242 fél. wöles 250-260. korpá 23-235.

**Ferencvárosi sertszásár:** Felhajtás 2200. Árak: kőnyű 14-16. közép 18-18.5. nehéz 18.5-10.5. Vásár vonatatt.

**Magyar nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:** Angol font 344000-347000 cseh korona 2121-2141. dinár 1147-11696. dollár 5 dollárosnál nagyobb 71870-72500. kisebb 71770-72500 francia frank 3717-3741. hollandi forint 28458-28734 lei 343-345. leva 515-520 lira 2966-2984. márka 16970-17134. osztrák shilling 10145-10205. dán korona 13118-13258. svájci frank 13820-13974. belga frank 3646-3678. norvég korona 11240-11406. svéd korona 19188-19355. lengyel zloty 13712-13866. Amsterdam 28750-28934. Belgrád 1167-1175. Berlin 17170-17274. Bukarest 343-345. Brüsszel 3676-3698. Kopenhága 13318-13398. Osló 11440-11606. London 345000-347000. Milano 2966-2984. Newyork 72070-72500. Páris 3717-3741 Prága 2141-2153. Szófia 520-524. Stockholm 19438-19556. Varsó 13812-13896. Bécs 10145-10205. Zürich 13920-14004

Szokol, dinár, francia frank, lei és lira kifizetés és bankiegy csak a mai clearingre érvényes A Magyar Nemzeti Bank közli az autorizált cégekkel, hogy francia és belga frank szokol, lei, lira kifizetését és bankiegyvet csak holnap, folvó hó 7-én, délben megállapítandó árfolyamon vesz át.

**Aranykorona** mai árfolyama 14612 napirkorona.

**Nyilttér.**

Ezennel kijelentem, hogy alapítanul rágalmaztam Bodnár József urat a sertsémregzéssel, miután azt nem ő követte el.

Gebei Antal.

**Mit hirdot ma az ingóságközvetítő ?**

Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99

Részletfizetésre is mindent beszerezhet az Ingóságközvetítőnél!

Az Underwood-írógépek Debrecenben az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett.

Hogy szükség esetén mindenki beszerezhesse az Ingóságközvetítő (Hatvan u. 1.) heti vagy havi részletfizetésre is ad: férfi és női ruhákat, férfi ruhaszöveteket, bőrzárvakkal, cipőket, csizmákat, vásznakat, kanavászokat, damasztokat, anginteket, pap arokat, ágy és asztalterítésgarnitúrákat, futószőnyegeket, ágystéteket, csipke és etanin-függönyöket, féléhálókat, magános ágyneműt, órákat, ruhaszekrényeket, székeket, hegytolókocsikat, tükröket, asztalokat, a legkitűnőbb gramofonokat, szentképeket, varrógépeket, hencsereket, cimbalombokat, gitárokat, diványokat, tárogatókat, fiótkat, hegedűket, zongorákat, és mindenféle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételek: csodaszép valódi török asztalterítők, mezőkövesdi terítők, antik vitrinek, neccok, gobelinek, evőnőru virágvázak, virágállványok. — antik porcellánok, nyopek, gyertyatartók, ezüstcigarettatárcák, ébresztő, zseb, kukos, inga és antik órák, a legelőbb duplaerős tányérok, kék, lábtörők, komplett ablaktokok, varrógépek és mindenféle ingóságok.

A legkitűnőbb amerikai gyártmányú Standard (nagy íróda), Portable (kis kézi) és ujjalaktított Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél (Hatvan u. 1.) rendelhetők meg a legkedvezőbb részletfizetési feltételek mellett.

Eladásra állandóan elfogadunk mindenféle ingóságot. Jó liegvezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp előlőn el az Ingóságközvetítőbe, Milliőkat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

**Valódi Gyukits kalapok tavaszi ujdonság :-: Frank Imrénél**

**Molnár János**  
 építési vállalkozó  
 Thaly Kálmán-utca 6. sz.  
 TELEFON: 3-14. SZ.

**Szent István KÜLÖNLEGESSEGGÉ VÁLOGATOTT KIKORIÁBÓL**

ITT NYITANDÓ

**Szent István KÜLÖNLEGESSEGGÉ VÁLOGATOTT KIKORIÁBÓL**

Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávó van!

Mindentakarékos asszony ezt vegye, Kávójába ezt tegye!

**Levelezés.**

**Barna jellegre** levél van a kiadóban. 4828  
**Péntek délután** a vonaton megcsodált és lap keddi számára figyelemzést barnalányval szeretnék levelézni vagy megismerkedni. Fel kérem írni e lap kiadó-hiatalába „Földbirtokos” jellegre, hogy ismeretség hol és mikor lehetséges. Titoktartás biztosítva. 4824

**Ajánlat.**

**Hölgyek figyelmébe!** sajtóközvetítő készítem a legújabb női kálapokat melyben szállított adom Csapó utca 25. ház előtt árulok kedden és szombaton. 4744

**A kávé** Királynál a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11. szám. 4789

**Likőrök** a legjobb gyármánvú. Készen állnak: Koantó keszárkörte, vanília, unikum stb. üvegező és kimérve Királynál olesón Tea-rumok 4829

**Üvegező és kimérve leg-olcsóbb árban Királynál.** Dégenfeld-tér 11 sz. Szilvórium 4842

**Törköly, seprő, barack** kisúston főzött kitűnő málnák kldveze árban üvegező, kimérve és poharaként — Királynál 11. 4843

**Cognac** kimérve és üvegező nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 37 000 korona Dégenfeld-tér 11 szám. 4846

**Gyümölcsök** Iekvárok, barack, meggy ribizli, málna, csipke-róza (hecséri) cukrosziva kitűnő minőségűek Királynál üvegezőben kaphatók. Dégenfeld-tér 11. Király 4847

**Kávéi megis a legjobb** Állandóan friss pörkölés Dégenfeld-tér 11. szám. Poloskaidtást 4848

**Lakások** vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloskaszor kapható Kossuth utca 47. Nánássy. 4799

**Glub cigaretták** hüvely 1 doboz 3600. — Glück, Péterfia-u. 76. 4829

**Firneisz** gyorsan száradó, Glück, Péterfia-ucca 76. kapható. 4830

**Köleskása** 1 kgr. 5000. Glück, Péterfia-ucca 76. 4828

**Szobaseprő** 7000. Glück, Péterfia-ucca 76. 4827

**Ó bor** 1 liter 16.000. Glück, Péterfia-ucca 76. 4826

**Telefonok,** villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, delevitók, fessmérők, legkomplikáltabb műszerek gépeket gyárt, javít vesz, elad, cserél, villamos anyagok, gépek, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földváránál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69 Debrecen 4827

**Kiszolgálói** házam Nagylételeim el-cserélem vagy eladom. — Cím a kiadóban. 4828

**Fekete földön** 80 hold kuttal együtt ühnek vagy marhának avári leelőnek kiadó. — Ertekezni Borz utca 5. szám. 4836

**Központon** nagyvárrodnak lakásnak vagy bármilyen műhely-ek helyiség átadó. Hu-avadi utca 8. lapu alatt. 4839

**Külföldi kölcsön**

mezőgazdasági, leg-olcsóbb—700 holdas ingatlanokra törlesztéses kölcsönt

15 vagy 20 évre közvetít, angol fontha PATAKY ISTVÁN pénzkölcsön közvetítő osztálya, Csapó-utca 19

**Egy** kétásvas butorozott szoba azonnal kiadó. Szent Anna 41. 4789

**Közékoru** özv. aiankzik házzel-tő-nőnek. Borz utca 18. sz. 4829

**Jómeneteli** kifőzés, berendezéssel átadó. Dégenfeld-tér. 4-ik sor. 36. vassátor. 4842

**3 millió** szép cseréptető új ház a városi téglavetében, annak, aki ad egy szerény lakást. Vagy nagyvon olesón eladó. Ertekezni — Venedék-utca 72. 4843

**Egy** szoba butorozva kiadó. forgalmas helyen. Cím a kiadóban. 4846

**Kereslet.**

**Aranyat,** ezüstöt, briliánsat, hamisfogakat, vesz. Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. szám. I. em. 1

**Hulladék** olmot vesz a kiadóhiva-tal. 4847

**Asztalos** tanuló felvétetik Vangor Antal épület és butor-asztalos Csanó utca 9. szám. 4766

**Magános** urnónél, gyermek mel-lett tanító-nevelőnői ál-lást keresek. Nyelv és zene tudással. — Levelét „Szilárd jellem” jellegre a kiadóba. 4823

**Egy** szegény tanoncgymek, a Szepességi utca 47. sz. alatt lakik, elvesztette télikabátját a Széchenyi utcai slacon, a löszivű meg találó legyen szives laká-sára visszahozni. Fried-mann József. 4830

**Lakatos tanuló** felveszek Rákóczi utca 13. az udvarban hátul. Ottó Mihály. 4826

**Intelligens,** szorgalmas német kisasz-szony évi bizonyítványok-kal keres nevelőnői vagy házikisasszonyi állást 18-ikére. Levelét „Frau-lein” jellegre a Debreceni Ujság kiadóhivatala to-vábbít. 4827

**Kiszolgálói** két levét felvesz a Krausz kézmunkaüzlet. 4849

**Egy** szabómunkás felvétetik Arany János 18. 4850

**Egy** fodrászsegéd felvétetik. Szentanna 14. 4844

**Mindenes** főzőnőt azonnalra keresek dr. Gévayné. Szentanna-ucca 11. 4845

**Eladás.**

**PATAKY ISTVÁN** v. grófi uradalmi tsz-tartó. Az orsz. földbir-tok r. bíróság által en-budélyezett ingatlan ör-tékesítő. — Pénzkölcsön-szerző és az országos gazdatiszt elhelyező iro-dája Debrecen, Csapó-utca 19. sz m. Telefon. 4829

**Eladó házak!** Ház eladó Kigvó utcán 38. számu, mely áll 6 szoba, 4 kony-ha, 3 speiz, pince, mosó-konyha, fűskamarák, ser-tésólak, vízvezeték, vil-lany, beköltözhető la-tással, nagy telekkel — Patakyl. 4846

**Ház** A Katz telep legszebb helyén 17. számu, mely áll 4 szoba, 1 előszoba, fürdőszoba, konyha, — speiz, nagy telekkel más vállalat miatt elad — azonnali beköltözésre is, százmillióval már olesób-ban. Patakyl. 4847

**Ház eladó** üzletheliségekkel, be-költözhető lakásokkal, olesó árban, ez van a Csapótért legszebb he-lyén és a legforzalmas-sabb helyen. Kinizsi ut-cán. Patakyl. 4848

**Ház eladó** beköltözésre, Szondi utca 3 szoba 2 konyha, 347 négyvszögöl gyümölcsös-sel olesón eladó. Patakyl. 4849

**Ház eladó** Virág utcán 34. számu, minden elfogadható ár-on az Árpádtér mellett, üz-letheliséggel. Elővételi jogal bir Patakyl, Csapó utca 19. 4850

**Bihari telepen, Tordai** Gábor utca 4. számu ház modern két szoba, kony-ha és mellékheliségek-kel vétel esetén azonnal beköltözhető, más vállalat miatt sűrűsösen eladó Foglaltó irodában te-endő le. Patakyl. 4851

**Rottler utca 4. számu** ház nagy vendéglővel el-adó féláron is sűrűsösen. Patakyl. 4852

**A város központjához** közel a Percecs utca 19. számu ház. Patakyl. 4853

**Katz telepen 45. számu** ház minden elfogadható ártért eladó. Foglaltó iro-dában teendő le. Pa-takyl. 4854

**Ház eladó** beköltözésre, a Bihari te-len. Keresztesi utcán 56. számu, Róza uréké, olesón eladó. Patakyl. 4855

**Ház eladó** Lerántffy utcán 9. szá-mu beköltözésre, nagy istállóval olesó ár-on el-adó. Patakyl. 4856

**Ház eladó** beköltözésre Homok-ut-cán 139. számu, 3 szoba, konyha, istálló, minden elfogadható ár-on eladó. Patakyl. 4857

**A Bánkon eladó 8 és** fél hold fekete homok olesón, minden ár-on. 4858

**Ház** beköltözésre. Ház eladó, Csapó utcán 33. és Kis-faludv utca 37. a kert 882 négyvszögöl. Ezen tel-ken, mivel 2 lakás van, eladom a felerészét is. — Patakyl. 4859

**Gyümölcsös** házzal eladó, mely a Murvai Ferencné, ez van a Hatvan utcai kert ben. Gvepisor 27. alatt, 523 négyvszögöl telekkel, olesón és minden elfogad-ható ár-on eladom. Es eladom olesón a Bozzai telepen Csóka Pál utca 5. számu Fótas ur csa-ládi házat, szintén min-den elfogadható ár-on — beköltözésre szintén. Pa-takyl. 4860

**Ház** Eladom a Nyil utca 90. számu házat minden elfogadható ár-on. Patakyl. 4861

**Ház** Eladó Kórház utcán 17 számu ház beköltözésre. olesón. 4862

**Szülő** eladó, épületekkel, felsze-reléssel Martinkán Kö-zéiskolában, az iskola mellett 1300 négyvszögöl mely a Szima uréké. — Olesón minden elfogad-ható ár-on eladom, negy-venmillióval már olesób-ban. Patakyl, Csapó utca 19., keresztút. 4863

**Ház** üzletheliséggel eladó, be-költözhető lakással, ez van Nyil utcán 107. sz. — alatt az Árpádtérnél. — Olesón eladó. Patakyl. 4864

**Pénz,** Pénzkölcsönt gyorsan foivósítat, közvetít a Pa-takyl iroda. Csapó utca 19. szám, keresztút. 4832

**Eladó** minden elfogadható ár-on a Percecs-ucca 7 és Ma-róthy György-ucca 18. számú ház négyvszobás beköltözhető lakással. 4672

**85 katasztrális** hold legelő, kaszáló és nádas kevés szántóval, a szelencés dűlőbe Nádud-varon eladó, esetleg ki-adó. Ertekezni Debrecen, Tócsokort István-út 15. szám. 4626

**Eladó** Újkert, Lehel-u. 51. sz. szülő, azonnal elfoglal-ható nyaralóval. Felvilá-gosítást nyújt Berger — Piac-ucca 72. 642

**Motorkerékpár** keveset használt, üzem-biztos állapotban utá-nvosan eladó. Cím a ki-adóban. 4693

**Eladó** teljesen új 42-es rakodó kaptárok. Kigvó utca 27. 4759

**Csodaszén** hálók ebédli, lőszórmat-récek, tükrök, Ruganyos ágybetétek, garderob, fel-tűnő olesón eladó. — Széchenyi-u. 6. 4841

**Kishegyesi** utca 4 szobás lakás mel-lékheliségekkel 3 hold fekete föld területtel — gyümölcsös, gyártelen-konyhakertszet vagy hiz-laldának rendkívül alkal-mas, azonnali átvételre el-adó. Dezső ingatlanfor-galmi, Méliusz-tér 15. 4839

**Kis birtok** 17 holdas, homok, 4 szo-bás ürlakás, 3 hold sző-lő, többi szántó és ka-száló, város alatt, köves út, vasúti állomással — azonnali átvételre eladó. Dezső ingatlanforgalmi, Méliusz-tér 15. 4838

**Családi ház** 5 szobás, ucai modern beköltözhető lakással és még 3 szobás udvari la-kás remek árvas nagy udvar, kerttel. Kandján eladó Dezső ingatlanfor-galmi Méliusz-tér 15. 4837

**Eladó** egy vasröllő, üvegeitő-val és egy 7-es eke tall-cával. Cím Sámsoni-út 19 szám. 4865

**Eladó** lakás, központon, egy szo-ba, kamara, külön pad-lós butorral együtt. — Cím a kiadóban. 4819

**Föderes** új kocsi, több fajta el-adó. Nagy Gyula kocsi-gyártó. Erzsébet-út 17. szám. 4822

**Fodrászüzlet** eladó vagy társulok. Cím a kiadóban. 4665

**Üzletheliség** bármilyen célra eladó. Cím a kiadóban 4664

**Szabolcsmezvényben** Szentanna pusztá mel-lett Szarvas hegyi szülő telepen, czerjő, rizing szlanka, menka, kadarka, kövidinka, vezves új és ó faiborok nagyobb és kisebb tételekben is el-adó. Ertekezni Ba-ross utca 11. sz. alatt. 4633

**Jókaban** levő tiszta festett fáló szoba butor, hencser. — kálvák elköltözés miatt olesón eladó. Kinizsi ut-ca 43. 4835

**Eladó** máiusra beköltözhető — ucai lakással alapincé-zett ötblakos úriház — istállóval nagy udvarral olesó ár-on, kedvező fize-téssel. Lorántffy-ucca 13. Ugyanott tenzgeri mor-lszoló eladó. 4848

**Eladó** marharépa, vető és főz-őkrumpli, savanyúkárosz-ta, paradicsom, cékla, — sárgarépa. Szentanna 23. 4847

**Gerébykerten** egy szoba, konyhás lakás sal, 600 négyvszögöl szülő tel azonnali átvételre na-másra alkalmas terület-tyon olesón eladó. Dezső iroda. Méliusz-tér 15. 4840

**Nyakkendő ajándékok**  
 dus választékban  
**FRANK IMRÉNÉL**

**Kisvéri ünnepekre**  
**elsőrangú fajborait**

huszonöt literes tételekben literenként ki enzezer koronáért á usitja a **MOLNÁR-TELEP**, Bocskay-kert állomástól egy kilométerre

**Élesdi** arabos és **mész** oement szigetelő **bőrlemez** legolcsóbban beszerezhető

**Keményné,** Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34

**Risiparosok Géplakatos**  
**Iparvállalata Késes-u. 85**

Tulajdonosok **Sajtó és Kaufmann**  
**VÁLLAL:** esztergályos, géplaka-tos munkát, gépek javítását, magánjáró át-alakítását, malomalkat részek, transmíssió-tengelyek, gyűrűs ke-nésű dobcsapágyak, szij kerekék al andóan rak-táron. Telefon: 367.

**Építő mester urak figyelmébe!**

**Homokot**

korlátlan mennyiségben saját föl demről és igámmal köbméter-számra 50,000 K-ért

**szállítok.**

Téglát, vagy bármimémü fuvaro-zást is jutányos ár-on vállalok. Érdeklődni lehet: **Sámson ucca 8. szám.** Árpád-tér. (VETÉSSYNÉL.)

**Kölcsönöket** árura, váltóra, ingatlanra folyósít.  
**Kosztpénzt** heti kamatra elfogad.  
**Buzát** kamatra átvesz és eihelyez.  
**Dr. Balázs Jenő** bankháza Piac-utca 89. szám

**A világhírű amerikai**  
**„Cormick” traktorok 3 vasú „Cormick” ekével**  
 felülmulhatatlanok.  
 Kizárólagos képviselő: **Rákmer Sándornál** Debrecen, Piac-u. 43. Telefon: 9-62. szám.

**BENZINT**  
**PETROLEUMOT**  
**KENŐ- és HENGEROLAJAT**  
**GÁZOLAJAT**  
**GÉPZSIRT és**  
**KOOSIKENŐCSÖT**  
 eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező fizetési fel-tételekkel **debreceni telepéről azonnal szállít**  
**Mayer és Moller** olaj, gépkenős- és vegyipari gyár r.t.  
**debreczeni kirendeltsége**  
 Piac-u. 42. Telefon 777 és 778. Főnök: **Koffer Sándor**